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Půl milionu korun stačilo, aby se výrazně více lidí dostalo k pomoci, kterou potřebují.
Částkou 512 tisíc korun přispěl Integrovaný regionální operační program Sociálním
službám Chomutov na pořízení auta. Zmapovat klíčové věci v oblasti sociálních služeb
pomohla konference, kterou 19. listopadu uspořádala ústecká kancelář Centra pro
regionální rozvoj.

Nákup elektroauta je nejmenším projektem podpořeným IROP v Ústeckém kraji, přesto přinesl úlevu
řadě lidí. „Takových příběhů nabízí Integrovaný regionální operační program spoustu. Rovnou proto
zmíním i projekt největší: Charita Česká kamenice získala necelých 63 milionů korun, které pomohly
transformovat klasické ústavní zařízení do sedmi domácností pro jejich 18 dospělých klientů,“ říká
Viktor Kruml, ředitel ústecké kanceláře CRR.

Jak zrekapituloval ve své úvodní prezentaci, v kraji podpořily prostředky z IROP 114 projektů,
jejichž žadatelům bylo doposud proplaceno 873 milionů Kč. Nejvíc projektů předložily obce (38) a
církve (33). A nejúspěšnějším žadatelem celého Ústeckého kraje byla Charita Most.

Příběhy z praxe ukázaly, jak podpora funguje
Konkrétní zkušenosti představili hned tři úspěšní žadatelé: Domov „Bez zámků“ Tuchořice,
město Chomutov a spolek Doubravka.

Posledně jmenovaný spolek se stará o lidi s poruchou autistického spektra. Jejich komunitní domov
Suché poskytuje bydlení pro 12 klientů: „V prosinci 2017 jsme koupili pozemek, v následujícím roce
pak zadali architektonickou studii, mezi 2018 a 2020 jsme dotáhli projekt pro podporu z IROP.
Stavba začala v září 2021, v lednu 2023 jsme kolaudovali a už v září bylo plně obsazeno,“ vypočítává
Tomáš Minařík, předseda spolku Doubravka.

Projekt stál 47 milionů korun, z toho 36 milionů přišlo z IROP, 4 miliony přidal státní rozpočet a
zbývající peníze uhradil samotný spolek. Provoz celého zařízení pak stojí 16,5 milionu, stát
prostřednictvím kraje zaplatí 9 milionů.

Konference nabídla přehled o financování sociálních služeb
„Na konferenci se nám povedlo kombinovat konkrétní příklady s celkovým rámcem financování,
kterému se věnovala první část konference. Měli jsme zástupce kraje, Ministerstva práce a
sociálních věcí a Ministerstva pro místní rozvoj, který doplnil i výhled na další roky,“ upozorňuje
Viktor Kruml.

Náměstek hejtmana Ústeckého kraje, Jiří Kulhánek, a vedoucí odboru sociálních věcí, Marie
Blažková, ukázali na celkových číslech realitu financování sociálních služeb. „Kraj pro rok 2025
evidoval požadavky poskytovatelů v celkové výši 3,43 miliardy korun. Od státu jsme proto chtěli
aspoň 3,31 miliardy. Dostali jsme ovšem 2,58 miliardy, tedy o 854 milionů méně,“ uvádí ve své
prezentaci.

Financování sociálních služeb bude vždy napjaté. Naštěstí je od roku 2014 stálicí mezi zdroji peněz



na sociální projekty Integrovaný regionální operační program. Celkově z něj putovalo do sociální
oblasti ČR už 20 miliard korun.
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